
Roční plán činnosti školy na školní rok 2020-2021 

V návaznosti na republikové a krajské prioritní oblasti rozvoje vzdělávání a s ohledem na pandemii covid-19 si 

stanovujeme následující priority:   

1. Dbát na eliminaci negativních dopadů Covid-19 na vzdělávání žáků využitím adaptačních 

aktivit, reflexe mezer ve vzdělání v souvislosti s distanční výukou v minulém školním roce dle 

metodik a doporučení. 

2. Připravit podklady pro budoucí projekt IROP. 

3. Dokončit práce na aktualizacích ŠVP do výuky 1. ročníků od 1.9. 2021-2022. 

4. Dbát o zajištění rovných příležitostí ve vzdělávání naplňováním vzdělávacích potřeb žáků 

především podporou inkluzívního vzdělávání, podporou žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami a žáků nadaných a dále pak prevencí sociálně patologických jevů.  

5. V souvislosti s bodem 4. nadále rozvíjet činnost školního poradenského pracoviště. Hledat 

možnosti, jak zajistit činnost školního psychologa po celý školní rok 2020-2021 alespoň 

v minimální míře i po ukončení realizace šablony „Školní psycholog) na podzim 2020. 

6. Dále vyhledávat a rozvíjet možnosti propagace a prezentace školy, jejích cílů a záměrů na 

veřejnosti formou pravidelné aktualizace webových stránek školy, prezentací výsledků práce 

žáků a jejich úspěchů, inovací propagačních předmětů. Zkvalitnit prezentaci školy na sociálních 

sítích a formou přímého oslovení žáků ZUŠ a ZŠ. Zjistit možnosti využití online nástrojů pro 

DOD. 

7. Dále kultivovat vnitřní a vnější prostředí školy, pečovat o majetek a prostředí.  Provést úpravu 

klubu Matiční. Zajistit jídelní a nápojové automaty pro žáky. Pokračovat ve 

výmalbě magnetickými nátěry.  

8. Zaměřit se za systematickou práci s neprospívajícími žáky a žáky ohroženými předčasným 

odchodem ze vzdělávání např. z důvodu neomluvené absence. Cíleně zvát tyto žáky a rodiče 

k projednání do školy. 

9. Realizovat a dokončit aktivity v rámci Šablon III. 

10. Dokončit projekt Erasmus plus do 12/2020. 

11. Uspořádat oslavy 30. výročí školy. 

 

 

 

 

 

 



1. Výchovně vzdělávací činnost 

Hlavní prioritou je v nadcházejícím školním roce adaptace  a vyrovnání se žáků s distanční výukou na jaře 2020. 

Součástí bude rovněž reflektování této výuky ze strany žáků a učitelů a stanovení hlavních priorit k překonání 

zameškaného učiva. Ze zkušeností z práce s výukovými online nástroji bude něco z nich přeneseno i do běžné 

výuky. Dojde ke stanovení hlavní výukové platformy, která bude ve škole využívána. Kromě již využívaného LMS 

Moodle se nově standardizuje výuka v MS Teams. Toto bude závazné pro všechny učitele. Tato platforma bude 

místem, kam budou žákům ukládat studijní materiály a v případě další distanční výuky budete tato výuka 

realizována právě prostřednictvím této platformy. Zohledněna budou rovněž budou všechny hygienická 

opatření, která budou případně přijat a bude je mít škola za povinnost plnit. 

Velmi důležitou výchovnou roli při výchově žáků stále plní třídní učitelé. Pro jejich podporu funguje i školní 

poradenské pracoviště, jehož smyslem je koordinace a efektivní komunikace výchovných problémů mezi učiteli, 

třídními učiteli a výchovným poradcem, školním metodikem prevence a školním psychologem. Školní poradenské 

pracoviště poskytuje poradenskou a metodickou podporu učitelům, žákům i rodičům, provádí rozbory a analýzy 

stavu a příčin zhoršení chování a prospěchu žáků, klimatu v jejich kolektivech atp. Třídní učitelé s pracovištěm 

aktivně komunikují při řešení problémů s klimatem třídy, kázeňskými nebo vzdělávacími problémy konkrétních 

žáků. Porad třídních učitelů se účastní vždy alespoň jeden člen poradenského pracoviště. Koordinací práce 

školního poradenského pracoviště je určen výchovný poradce, který se pravidelně účastní i porad vedení školy 

tak, aby přenositelnost a sdílení informací byly co nejplynulejší. V nadcházejícím období je třeba vyřešit možnost 

práce školního psychologa i po skončení možnosti jeho financování v rámci v rámci Šablon II. 

Výchovný poradce dále vypracovává plán činnosti výchovného poradenství a vypracovává jeho vyhodnocení. 

Vystupuje na pedagogických radách s informacemi o svých zjištěních či poznatcích, o aktuálním stavu výchovy 

a vzdělávání žáků ve škole, je metodikem pro inkluzi, předkládá řediteli školy návrhy a doporučení na zlepšení 

stavu či řešení konkrétní situace, provádí šetření školní a třídní atmosféry, je pověřen autoevaluací školy. 

Koordinuje činnost školního poradenského pracoviště. Zvláštní pozornost věnuje žákům z různých příčin 

neprospívajícím a s výchovnými problémy. Vede rovněž evidenci toho, jakým způsobem pedagogové školy 

implementují do své výuky doporučení pro žáky s SVP. V této části rovněž vykonává konzultační a poradenskou 

činnost pro pedagogické pracovníky. Výchovný poradce svolává a řídí jednání výchovné komise. O své činnosti a 

o činnosti školního poradenského pracoviště pravidelně informuje ředitele školy. Vypisuje konzultační hodiny pro 

žáky  a  jejich  rodiče,  pečuje  o  schránku  důvěry  a  o  nástěnku výchovného poradenství. Organizačně 

výchovného poradce přímo řídí ředitel školy. 



Školní metodik prevence bude během celého školního roku zajišťovat, koordinovat a vyhodnocovat preventivní 

programy jednotlivých tříd podle MPP. Ped. Pracovník pověřený výkonem školního metodika prevence zahájí a 

bude realizovat specializační studium pro ŠMP. S kolegy, především třídními učiteli bude konzultovat opatření 

zaměřená na prevenci sociálně nežádoucích jevů ve škole a reagovat na jejich požadavky.  Kromě organizací, s 

kterými již na některých preventivních programech spolupracujeme, bude vytvářet databázi dalších 

potenciálních organizací a pracovišti s kterými bychom mohli spolupracovat.  

T: průběžně 2020-2021, dokončení studia 10/2021 

Školní psycholog působí na škole jako poskytovatel poradenských služeb. Je členem školního poradenského 

pracoviště. Vykonává činnosti konzultační, poradenské, diagnostické, metodické a informační, pracuje se 

žáky, pedagogy i rodiči.  Dokumentaci o svých činnostech vede v souladu s předpisy o ochraně osobních 

údajů a etickým kodexem školního psychologa. Spolupracuje se specializovanými školskými a dalšími 

poradenskými zařízeními, zejm. pedagogicko-psychologickými poradnami, dále se zařízeními a institucemi 

zdravotnickými a sociálními, s orgány státními i nestátními s organizacemi péče o děti a mládež apod. 

Provádí diagnostiku  a depistáž - specifických poruch učení v základních a středních školách, při výukových 

a výchovných problémech žáků, u nadaných žáků. Zjišťuje sociální klima ve třídě.  Provádí konzultační, 

poradenské a intervenční činnosti v péči o integrované žáky (pomoc při sestavování individuálního 

vzdělávacího plánu, vedení), individuální případovou práci se žáky v osobních problémech 

(konzultace,vedení).  Provádí krizovou intervenci a zpracování krize pro žáky, pedagogické pracovníky a 

zákonné zástupce. Zabývá se prevencí školního neúspěchu žáků (náprava, vedení, apod.). Provádí podporu 

spolupráce třídy a třídního učitele. Pořádá individuální konzultace pro pedagogické pracovníky v oblasti 

výchovy a vzdělávání. Konzultuje se zákonnými zástupci při výukových a výchovných problémech žáků.  

Provádí metodickou práci a vzdělávací činnost určenou třídním učitelům a učitelům. Účastní se pracovních 

porad svolaných ředitelem školy nebo koordinátorem činnosti školního poradenského pracoviště. 

 

Školní poradenské pracoviště 

Členové pracoviště koordinovaně pracují se subjekty školy a vytvářejí tak širokou základnu primární 

prevence školní neúspěšnosti a sociálně nežádoucích jevů. Sledují účinnost preventivních programů 

aplikovaných školou a vytvářejí metodické zázemí pro pracovníky školy. Průběžně a dlouhodobě pečují o 

žáky s neprospěchem a vytvářejí předpoklady pro jeho snižování. Prohlubují včasnou intervenci při 

aktuálních problémech u jednotlivých žáků a třídních kolektivů, poskytují metodickou podporu učitelům při 

aplikaci psychologických a speciálně pedagogických aspektů vzdělávání do školních vzdělávacích programů. 

Prohlubují a zlepšují spolupráci a komunikaci mezi školou a rodiči. Integrují poradenské služby poskytované 

školou se službami školských poradenských zařízení (zejm. pedagogicko-psychologické poradny, speciálně 

pedagogická centra, střediska výchovné péče) a s úřady práce. 

 



Na začátku školního roku škola pořádá adaptační kurz pro žáky 1. ročníku s cílem zmírnit problémy spojené 

s jejich přechodem ze ZŠ. Cílem kurzu je seznámit žáky se školním prostředím, s nároky a specifiky 

vzdělávání na tomto typu školy, s podmínkami úspěšnosti ve studiu, s prospěšnou mírou spolupráce a 

soutěživosti, s možnostmi dalšího vzdělávání nebo uplatnění v praxi po absolvování střední školy atd.    

T: 17.9. 2020, výchovný poradce+metodik prevence 

 

Učitelé vypracovávají časově tematické plány, ve kterých podrobněji rozpracovávají obsah vzdělávání v 

souladu s osnovami/ŠVP. V tematických plánech zohlední vyučující nutnost průběžného hodnocení žákovské 

práce během větších hodinových bloků odborné výuky (více než 2 vyučovací hodiny v kuse). Součástí 

tematických plánů, zpravidla ve  3. ročníku bude rovněž žákovský projekt – viz níže. Do ČTP učitelé dále 

uvedenou jakou formou (pokud je to relevantní) budou upravovat vzdělávací obsah a formu vzdělávání pro 

žáky s SVP. Uvedou dále to, jakou formou budou společně se žáky reflektovat rozsah osvojení učiva 

minulého školního roku. 

Termín: do 3. září 2020.  

Učitelé  se  žáky 3. ročníku  na  začátku  školního  roku  vypracovávají  a  v 1.-2. pololetí školního roku 

realizují žákovské projekty zakončené prezentací projektu v závěru školní roku. Projektové aktivity mohou 

být zaměřeny na rozvoj spolupráce mezi školou a ZŠ a ZUŠ např. formou workshopů pro žáky těchto škol, 

na rozvoj odborných kompetencí a týmové spolupráce. Tyto projekty budou součástí tematického plánu 

hlavního odborného předmětu případně jiného odborného předmětu a bude jim vyčleněna hodinová dotace 

z celkové hodinové dotace hlavního odborného předmětu pro školní rok. Projekt může být koncipován 

průnikem aktivit ve více vyučovaných předmětech. Termín: červen 2021, učitelé hlavního odborného 

předmětu 

 

Budeme pokračovat v zavádění výuky nových volitelných předmětů – seminář z českého jazyka a seminář 

z anglického jazyka. Tyto semináře nahradily seminář z občanského a společenskovědního základu a 

seminář z matematiky. Od zavedení těchto dvou nových seminářů si škola slibuje zvýšení úspěšnosti žáků 

školy u maturitní zkoušky. 

T: 6/2021, vyučující volitelných předmětů 

 

Skupina pro výuku DVK dále vypracuje sumář témat, pojmů a nově i obrazových ukázek DVK, ježby mohly 

být součástí profilové maturitní zkoušky. Vedoucí předmětové skupiny DVK dále vytvoří možný návrh na 

objektivní způsob a kritéria hodnocení profilové maturitní zkoušky z DVK. Skupina pro DVK i ředitel školy 

tento nástroj vnímají jako krok ke zvýšení úspěšnosti žáků při maturitní zkoušce i pro objektivní nastavení 

hodnocení této zkoušky. 

T: 4/2021, garant: Mgr. David Kania 

 



Skupina pro DVK dále začne opětovně pracovat na organizačním zajištění setkání učitelů DVK v rámci ČR. 

Předpoklad uskutečnění tohoto dvoudenního setkání je jaro/podzim 2021. 

T: 30.1. 2021, garant: Mgr. David Kania 

 

Ve školním roce 2020-2021 dokončí učitelé návrhy na inovaci ŠVP a tyto inovované a schválené návrhy 

implementují do Smilu ve spolupráci s metodikem tvorby ŠVP 

T: 30.4. 2021, učitelé 

 

Koordinátor ŠVP zajistí vydání a vytištění inovovaných ŠVP po schválení školskou radou.  

T: 30.8. 2021 

Učitelé budou nadále aktivně přistupovat k prezentaci výsledků vzdělávání ve výtvarných i všeobecně 

vzdělávacích předmětech. Z tohoto důvodu bude škola nadále aktivně vyhledávat a obesílat soutěže a 

přehlídky, na nichž lze tyto výsledky představovat. Obešleme proto významné výtvarné soutěže , pokud se 

budou konat, jako např. Studentský design, Mladý obal.  Připravíme a zrealizujeme výstavu k 30. výročí 

školy v DU Opava vč. Vydání bilančního katalogu.  

Garanti zajištění soutěží a přehlídek: vedoucí jednotlivých oborů 

Garant přípravy výstavy v DU Opava: K. Schallner 

 

Talentová a přijímací zkouška, přijímací řízení 

Jako již tradičně uspořádáme dny otevřených dveří a to říjnovém termínu listopadovém termínu. Další den 

otevřených dveří uspořádáme v měsíci červnu v souvislosti s muzejní nocí 2021. Školu, její činnost a obory 

vzdělání budeme prezentovat výchovným poradcům a školám a žákům ZŠ a ZUŠ přímo v jejich školách, 

případně v rámci workshoů u nás ve škole. 

 

Pro talentované žáky ZŠ uspořádáme ve spolupráci s Galerií Plato soutěž „ Kreslíř roku“ zaměřenou na 

kresbu figury. Soutěž se uskuteční v listopadu 2020. 

Z: Kateřina Schallner, T: 12/2020 



Maturitní zkouška 

Pověření učitelé vypracují a vedoucí oborů a předsedové předmětových komisí předloží zástupcům ředitele ke 

kontrole maturitní okruhy, ti je následně předloží k podpisu řediteli školy a ke zveřejnění. Zvláštní pozornost 

budou vyučující 4.ročníků věnovat přípravě žáků k maturitní zkoušce. Budou dbát o zodpovědný přístup žáků 

k přípravě na tuto zkoušku a rovněž na dodržení legislativního rámce konání této zkoušky. 

T. 15.10. 2020 Z: zástupkyně ředitele 

Zadání praktické maturitní zkoušky se předávají žákům maturitního ročníku na počátku února 2021. Vedoucí 

oborů pověří učitele hlavních předmětů, kteří budou vedoucími prací, aby vypracovali návrhy zadání pro 

jednotlivé žáky, přičemž je nezbytné, aby zadání praktické maturitní zkoušky odpovídalo nejen názvu a obsahu 

příslušného oboru vzdělání, ale také zaměření v souladu se ŠVP. Nadále je při zadání a následně při realizaci 

praktické maturitní zkoušky třeba zohlednit metodický pokyn k průběhu praktické maturitní zkoušky a dále 

skutečnost distanční výuky v jarních měsících šk. roku 2019-2020.   Zadání koncipovat i s vědomím možné 

distanční výuky v takovém rozsahu, aby zadání bylo realizovatelné i za změněných podmínek provozu školy.                                                    

T: 15. prosinec 2020, Z: vedoucí oborů vzdělání 

Příprava, personální zajištění a organizace maturitních zkoušek je v gesci členů vedení školy. Samotný jejich 

průběh je pak v kompetenci školní maturitních komisařů a předsedů maturitních komisí. Do zahájení ústních 

maturitních zkoušek proběhne instruktáž stálých, popř. dalších členů maturitních komisí jmenovaných ředitelem 

školy. Koordinací příprav a průběhu maturitních zkoušek je pověřena zástupkyně pro všeobecné vzdělávání. 

Vedení školy se opětovně zúčastní školení k aktuálním legislativním změnám v souvislosti s maturitní zkouškou 

Z: zástupkyně ředitele, ředitel školy 

Stálí členové jednotlivých maturitních komisí včetně předsedů se sejdou na krátké poradě. Zhodnotí krátce 

úroveň maturitních zkoušek v konkrétní třídě, uvedou v něm klady a případné nedostatky organizace zkoušky a 

návrhy na zlepšení.  

Z: místopředsedové maturitních komisí 

 

Erasmus Plus  

V důsledku Covid -19 prodloužena realizace projektu do 12/2020. Stáž v italském Miláně se uskuteční 10-11/2020. 

Celý projekt bude dokončeno do 12/2020. 

Oslavy 30. výročí školy 

Připravit akce v souvislosti s 30. výročím školy – výstavy, workshopy, bilanční katalog. Hlavní výstavou bude 

prezentace školy v DU Opava na podzim roku 2020 a rovněž vydání reprezentativního katalogu. 



 

 

2. Hospodářský plán školy 

Plán akcí investičního charakteru prozatím není stanoven. Neplánují se akce většího rozsahu. 

Termín: prosinec 2020 

Neinvestiční akce: běžné opravy a údržba. Obnova školního klubu Matiční, plán na obnovu klubu Poděbradova – 

osazení automatu na kávu a jídelního automatu (chodba), nová výmalba.  

T:  srpen 2021 

Materiálně-technické zabezpečení činnosti školy: běžná obnova či případné doplnění či výměna nefunkčních 

zařízení, aktualizace SW podle plánu ICT, nákup odborné literatury, předplatné odborných periodik, kancelářské 

potřeby. 

Vlastní příjmy: v hlavní činnosti realizací výtvarných zakázek, prodejem žákovských výtvarných prací; v 

doplňkové činnosti: vzdělávací kurzy, pronájmy.   

Revize a měření, kontroly a prohlídky technických zařízení proběhnou dle termínového kalendáře revizí, kontrol a 

prohlídek. 

Z: správce budov 

3. Řídící a kontrolní činnost 

V oblasti personální budeme provádět přijímání pedagogických pracovníků v souladu se zákonem    

pedagogických pracovnících, s organizační strukturou školy a podle aktuální potřeby školy.  Nově přijatým 

pedagogickým pracovníkům bez předchozí pedagogické praxe určíme uvádějící učitele/mentory. Stejným 

způsobem budeme postupovat i u nových třídních učitelů.   

Vedoucí  zaměstnanci a zaměstnanci  pověření  řízením a kontrolou  jiných  zaměstnanců svolávají pravidelné   

pracovní   porady, ze kterých  pořizují  zápis, a to za účelem zajištění prokazatelnosti předávaných informací a 

úkolů, s cílem zvýšení efektivity řízení a dosažení zlepšení interní komunikace mezi vedením školy a nižšími stupni 

řízení, mezi vedoucími zaměstnanci a ostatními zaměstnanci na jednotlivých úsecích, na oborech  vzdělání,  v  

předmětových  komisích  a  v účelově  vytvářených projektových týmech a pracovních skupinách. Frekvence 

konání  porad  se  odvozuje  vždy  od  frekvence  porad  na  vyšším  stupni řízení tak,  aby  byl zajišťován plynulý 

tok informací a zpětná vazba.  

Periodické hodnocení pedagogických pracovníků a ostatních zaměstnanců proběhne v červnu až říjnu 2022 

podle modelu hodnocení zavedeného ve školním roce 2019-2020.  



Kontrolní činnost 

V oblasti personální bude kontrolní činnost zaměřena na úplnost osobní dokumentace zaměstnanců, splňování 

kvalifikace a správnost platového zařazení, ochranu osobních údajů, docházku do zaměstnání, řádné plnění 

povinností vyplývajících z pracovní smlouvy. Hospitační činnost vedoucích pracovníků se pak zaměří na soulad 

ŠVP a časově tematických plánů jakož i odpovídající způsob hodnocení výsledků vzdělávání a dála na 

implementaci prvků společného vzdělávání ve výuce u žáků se SVP. Zvláštním úkolem v rámci hospitační činnosti 

pro školní rok 2021-2022 bude kontrola dodržování požadavků na uzpůsobení výuky pro žáky s SVP a dále 

reflexe a eliminace negativních dopadů spojených s distanční výukou v minulém školním roce. 

 V oblasti BOZP a PO, EVVO provedeme periodickou komplexní prověrku BOZP a PO, dodržíme stanovené 

termíny školení. Zaměříme se na průběžné vyhledávání bezpečnostních rizik. Stejným způsobem budeme 

přistupovat i k průběžné kontrole stavu EVVO. Zvláštní důraz bude kladen na kontrolu dodržování směrnice o 

nakládání s odpady.  

V oblasti ekonomicko – správní se zaměříme na kontrolu hospodaření s materiálem a energiemi se zvláštním 

důrazem na úsporu elektrické energie, pravidelnou inventarizaci majetku a na dodržování předepsaných postupů 

při nakládání s veřejnými prostředky. 

 

Závěr 

Roční plán činnosti školy na školní rok 2020– 2021 je východiskem činnosti školy pro následující období a 

hlavním vodítkem pro zpracování všech dílčích plánů činnosti a dalších aktivit v rámci určeného období.  

 

Zpracoval: Mgr. Martin Mikolášek, ředitel školy dne 1.9. 2020 

Projednáno v pedagogické radě dne 22. 9. 2021 

Vyhodnoceno 25.8. 2021, Mik. 

 


